

# 扎实推进帮扶工作“夏季攻势”

## ——市交投公司奋力抒写脱贫攻坚“收官之卷”

打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，是我们党对人民的庄严承诺。面对新问题、新情况，安庆市交通投资有限公司（以下简称市交投公司）压实责任，精准施策，全力以赴做好各项工作，坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利。

安庆市脱贫攻坚领导小组今年5月下发《安庆市2020年脱贫攻坚夏季攻势实施方案》后，为高效完成实施方案的各项工作，全面实现“夏季攻势”预期的各项目标，市交投公司以“重谋划、抓落实、强效果”为宗旨，开展了“抗疫情、补短板、促攻坚”系列专项行动，为桐城市青草镇铜锣村、望江县高士镇毛安村两个结对帮扶村顺利完成2020年各项脱贫任务奠定了坚实基础。



销售滞销农产品



捐赠帮扶基金



慰问防汛一线人员



查看水毁公路

### 一家一户走 走出一条条幸福江大路

“其作始也简，其将毕也必巨。”攻势开始之初，市交投公司全面排查两个帮扶村剩余未脱贫户，了解各户实际困难，同时安排全体帮扶责任人进行结对大走访，围绕“两不愁三保障一安全”全面了解贫困户情况；告知贫困户扶贫政策，让贫困户应知尽知、应享尽享；帮助贫困户打扫、整理庭院、卧室、厨房，详细询问他们生产生活中所面临的困境。市交投公司针对此次调研结果，指导贫困村建立人口分类管理系统，重点监测“三户一体”人群，做到早谋划、早发现、早处置。

铜锣村作为桐城市青草镇唯一的贫困村，地处深山，村里仅有一条公路（江大路）通往山下，公路路面狭窄，多年无人养护，公路路况差，也满足不了现在的交通安全需求，对乡村经济发展构成了很大的制约。

市交投公司董事长张乾一直牵挂铜锣村百姓出行安全问题，多次和村两委商议改造江大路一事。与此同时，市交投公司多次会同交通主管部门调研、会商江大路改造方案。

在市交投公司不懈努力下，2019年底，江大路改造实施方案出台。根据方案，改造分两期实施，一期实施6公里，从江岭村三岔路口至铜锣村村部，按照现有路形选择一边拓宽硬化1米的水泥路，同时完善配套设施；二期实施铜锣村村部至唐湾镇蔡畈村，全长10.1公里。

为保障江大路改造顺利实施，市交投公司拨付改造一期工程经费30万元。目前，一期改造已实施完毕，改造后的江大路极大的改善了通行条件，受到了周边群众的一致好评。

### 一天一天访 解决一桩桩困难愁心事

2020年夏季降雨量接近历史极值，长江水位逼近1998年洪水水位，各大江河湖泊均超警戒水位，防汛压力异常艰巨。市交投公司自防汛工作开始，一直与贫困村保持二十四小时防汛信息共享，多次实地走访贫困村、贫困户查看受灾情况，排查险情，并为贫困村送去防汛慰问物资。

7月23日，江大路路基在持续遭受洪水冲刷后出现塌方，接到铜锣村险情报告后，市交投公司帮扶组第一时间奔赴受灾现场，查看水



在帮扶村举办主题党课



在帮扶村查看道路



为帮扶村推销农产品

毁路段，商讨维修方案，并积极与交通主管部门沟通，争取水毁维修资金支持。为支持铜锣村尽快修通公路，保障村民通行需求，市交投公司紧急调拨10万元支持铜锣村水毁路段修缮工作，目前水毁路段已恢复通行。

### 一箱一袋卖 销售一村村滞销农产品

“以购代买”、“以购代捐”是市交投公

司始终坚持的帮扶措施。今年5月29日、6月17日，市交投公司分别在毛安村、铜锣村组织开展滞销农产品集中认购活动。认购的农副产品包括菜籽油、黑芝麻、土鸡蛋、玉米、红薯等。这里的农产品外表虽不比大商超的包装整齐精美，但全是村民们自家种植、绿色无污染的健康农产品，很受市场欢迎。

此次“夏季攻势”，市交投公司通过各种途径累计为贫困村销售农产品12万元，并促成

采购单位与贫困村建立长期合作关系，为农户提供了稳定的销售渠道。消费扶贫鼓了贫困户的钱袋子，暖了贫困户的心窝子，让贫困户更有干劲，生活更有奔头。

### 一课一席讲 描绘一幅幅未来振兴图

精准脱贫的过程，实际上也是脱贫对象观念再造的过程。精神脱贫，关键要改变其思

想心理和意志。市交投公司坚持“输血”与“造血”并举，扶贫与扶志、扶智、扶德结合，提升自主脱贫能力。

今年，市交投公司党委与贫困村支委举行联合共建庆“七一”建党九十九周年活动，活动主题为“推动乡村振兴”。通过开展多形式活动，大家对乡村振兴有了更深入的理解，工作思路也更加清晰。

党课上，公司党委书记张乾以《协调推进脱贫攻坚与乡村振兴》为主题，对如何做好脱贫攻坚到乡村振兴的转变，从针对性与整体性、特惠性与普惠性、福利性与效率性提出了自己的思考与建议，并以解读乡村振兴政策、梳理乡村振兴工作重点为主线，为贫困村送去理论大礼包。

扶贫夜校上，公司副总杨胜平就《乡村振兴战略规划（2018—2022年）》对贫困户进行了解读，从规划目标梳理、总体部署两方面展开，为大家描绘了一张蓝图，更为大家说清了路线图，深入浅出地阐释了乡村振兴要干什么、怎么干的问题。

### 一帮一扶助 打赢一场场决胜攻坚战

脱贫攻坚是乡村振兴的基础，乡村振兴是脱贫攻坚的动力，二者相辅相成，互为因果，互补互助。如何做好脱贫攻坚“后半篇文章”，写好乡村振兴“前半篇文章”，市交投公司正在积极探索，推动脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接，坚决夺取收官之战全面胜利。

为提升乡村发展后劲，市交投公司积极借助自身及专业咨询机构的技术力量优化方案，为贫困村项目实施提供技术支持。此次“夏季攻势”期间，市交投公司聘请北京赛瑞斯国际工程咨询有限公司专业咨询人员到贫困村调研乡村振兴规划工作，实地察看贫困村状况，帮助完善整体规划编制内容，突显规划的合理性、前瞻性和专业性。

为保障贫困村顺利推进脱贫攻坚工作，市交投公司还提前拨付10万元帮扶款，为其顺利完成各项脱贫工作提供资金支持。

脱贫攻坚，不获全胜，决不收兵。一项项惠民实事正在落实，一个个富民产业正在蓬勃兴起，一幅幅干群合力、久久为功的脱贫攻坚战战斗场景仍在继续，随着扶贫举措精准注入，市交投人带领着贫困村正加足马力在奔小康的征程上全速行进！

通讯员 张小伟 全媒体记者 许娟

